

《密会》《生活启示录》热播 荧屏姐弟恋 中韩有不同

在刚刚结束的韩国百想艺术大赏中，韩剧《密会》斩获最佳导演和最佳编剧两项大奖。不仅在韩国，在国内《密会》也颇受关注，在“韩粉”心中，男主角刘亚仁已成了继李敏镐、金秀贤之后又一火箭速度在中国走红的韩国男星。无独有偶，正在国内四大卫视热播、收视夺冠的《生活启示录》也是国产剧中比较罕见的“姐弟恋”，该剧的编剧王丽萍，此前已有《媳妇的美好时代》、《双城生活》等走红荧屏的作品。

“姐弟恋”在中韩走红，意味着什么？中韩“姐弟恋”，又有哪些异同？



▲闫妮和胡歌在《生活启示录》中上演姐弟恋

细节：韩剧爱“一路浪漫”，国剧常“一地鸡毛”

“姐弟恋”在韩剧中几乎被用滥，从早期经典《我叫金三顺》到韩剧新标杆《来自星星的你》皆是这一套路。由搜狐视频独家引进播出的《密会》大胆触碰了有夫之妇的不伦恋和相差20岁的年龄“极限”，在感情戏止于亲吻的韩国偶像剧中已属非常重口味。但是它依旧没有违背细腻浪漫感情的营造，用浸入骨髓的小细节、小感动来俘获观众，比如男女主角四手联弹互通心意，几次关键的情感转折也是通过弹琴来表达。这个独特道具凝结并提升了全剧的浪漫度，也为这段感情进行了厚实的铺垫，令观众觉得不脏、不猎奇，反而为之反思和感动。

比起《密会》的“一路浪漫”，《生活启示录》的“一地鸡毛”也相当好看。开局闫妮坐实丈夫出轨，从发现照片、上门追查到衬衫备用扣，细节一环扣一环；婆婆得知儿子有不轨行为后的反应非常逼真，先是对儿子狠狠教育，转而又换了一种口吻叫他一定不能承认……严密的逻辑和大量真实细节的使用，使得《生活启示录》具有了丰厚的生活质感。

选角：韩剧选“夫妻相”，国剧找“反差感”

韩剧的偶像剧选演员，总是第一眼就要让观众相信他们之间必有事情发生。《密会》女主角金喜爱是韩国非常受欢迎的国民姐姐，男主角刘亚仁并不是李敏镐类型的第一眼美男，却是非常有演技的新生代。在这部文艺气息浓厚的剧作中，强大准确的内心戏是他最终征服女粉丝的利器。在日前举行的中国粉丝见面会上，谈及李敏镐和金秀贤的走红，刘亚仁就语带保留地表示，“与他们走的路和选作品的方向都不一样”。这样的组合让观众既有新鲜度，又没有违和感。

《生活启示录》反其道而行。王丽萍故意写“两个完全不可能的人，是如何发生爱情的”。闫妮的气质土中有俗，胡歌则是阳光美少年，两个演员在观众心目中的“不和谐”加剧了这种不可能。说到如此选择的理由，王丽萍说：“闫妮是我定的，我觉得她很有爆发力，而且敢演。她本身对姐弟恋不排斥，自己也有过类似的经历，所以算是一拍即合。胡歌这个男孩子，很阳光，很善良，也很通透。虽然乍一看这两人在现实中一点都没有发生感情的可能性，但我就是要给观众这个效果。”王丽萍说，《生活启示录》不是偶像剧的一见钟情，而是在共同的磨炼中产生的一种爱情。她认为这才是最具中国现实味道的“姐弟恋”，也是她希望传达给观众的“生活启示录”：“第一，你永远要对生活充满梦想；第二，永远有对爱情的追求和渴望；第三，生活永远有奇迹，就算你离过婚，带着孩子，也会拥有春天。”

据《北京青年报》

巩俐领衔上海电影节评委会 张猛新片《胜利》角逐金爵奖

据新华社电 第17届上海国际电影节组委会昨天召开新闻发布会，公布今年金爵奖入围作品和评委阵容等。中国新锐导演张猛的《胜利》、德国导演沃尔克·施隆多夫的《外交秘闻》等11部参赛片最终入围金爵奖的最后阶段角逐。

据上海国际影视节中心主任傅文霞介绍，电影节今年共收到报名参赛片1099部，报名参展片1808部，再度刷新历史纪录。

今年的金爵奖入围影片题材丰富，既有涉及一战、二战等历史题材的《绿意依旧盎然》《外交秘闻》，也有电影新浪潮的代表人物新作，比如日本导演周防正行的《窈窕舞妓》等。

值得一提的是，中国青年导演张猛早前凭借《钢的琴》声名鹊起，并与上海国际电影节有着不解之缘。《钢的琴》曾是2009年上海国际电影节“中国电影项目创投”的“最具创意项目”，而此番参与金爵奖争夺的《胜利》，尚在雏形时期也曾入围电影节项目创投。

29日公布的还有本届电影节亚洲新人奖入围影片，包括摇滚歌手崔健导演的《蓝色骨头》在内的9部影片将角逐“亚新奖”。日本、韩国、印度、伊朗、泰国等均有影片入围。

本届金爵奖和“亚新奖”的评委会主席分别由著名华人演员巩俐、韩国导演姜帝圭担任。

同日公布的还有本届参展影片名单，其中既有《蓝色茉莉》《达拉斯买家俱乐部》《醉乡民谣》等奥斯卡热门影片，也有《罗马环城高速》《如父如子》等戛纳、柏林、威尼斯电影节入围作品。备受影迷喜爱的“向大师致敬”单元今年将带来罗西里尼、马龙·白兰度等大师的回顾专题，体现了电影节的多元观影氛围。

本届上海国际电影节将于6月14日至22日举行。

本地点击

国产动画电影“六一”发力

□记者 张磊杰

本报讯 端午小长假与六一节撞个满怀，撞出了丰富多彩的影片，尤其是国产动画电影在这三天内集中发力，7部风格不同、题材迥异的新片共同上演，这在以往并不多见。

记者发现，新上映的这些国产动画片为了摒弃以往“低龄化”的诟病，都不约而同地打出了“合家欢”的口号。有的请来明星助阵配音，例如《我是狼》请来明星黄渤、刘璇、薛佳凝等亮嗓，并保留了原汁原味的手绘风格，在现下特别讲求电脑特效的环境中显得独特而质朴；有的依照名著改编，例如《辛巴达历险记2》改编自阿拉伯民间故事集《一千零一夜》，用动画方式诠释古老的故事；有的则侧重视觉做成3D，譬如结合足球世界杯主题的《潜艇总动员4》讲述小潜艇阿力、贝贝，探寻“预言帝”章鱼保罗的奇遇故事。此外还有不少新朋友首次登陆大银幕，譬如“猪猪侠”、来自外星球的“太空熊猫”，还有抗日小英雄“麦包”等。

中芭团长将来甬讲芭蕾

□记者 金晓 通讯员 陈敏健 毕晓杰

本报讯 由五代“琼花”领衔的中央芭蕾舞团的《红色娘子军》将来甬上演。为了让众多喜爱芭蕾舞这门高雅艺术的市民更好地了解芭蕾、欣赏芭蕾，市文化馆“群星课堂”将推出《走近芭蕾》专题艺术公益讲座。讲座《走近芭蕾》是中央芭蕾舞团进行普及和推广芭蕾的一种活动形式，在过去的10余年间，这一活动面向社会各界群众——中小学生、企业白领等，已举办400余场。

此次在宁波的讲座由中央芭蕾舞团团长、艺术总监、国家一级演员冯英主讲，将于6月4日19:30在宁波文化广场大剧院举行。主讲内容包括世界芭蕾的发展、中国芭蕾发展等。喜爱芭蕾艺术的市民即日起可至宁波市文化馆（药行街117号）门卫和宁波文化广场大剧院售票厅领取入场券，数量有限，领完即止。

超低单价，再送市值1500元/m²精装 恒大山水城约82—130m²新房即将加推



实景图

五月的幸福季，对于宁波人民来说可谓收割爱情的季节，隔三差五的婚车从身边开过，满载甜蜜的爱情，开往专属于两人的爱巢。

恒大山水城为祝福全城恋人，在5月推出“一口价”婚房，总价54万元起，最高总价优惠近21万元。如此超高性价比的精装房，自然引来众多年轻置业族关注，短短几天特惠婚房所剩无几。

错过此次“一口价”特惠的购房者，接下来又有机会啦。来自恒大山水城案场的消息，为延续5月婚房季的置业需求，该项目即将加推出1#、2#楼约82—130m²全新精装房源。

“开盘必特价”的恒大山水城，自去年1期入市创下“日光”奇迹后，之后加推产品在激烈的市场竞争中依旧保持着快速的去化节奏。究其原因，全城罕见的超高性价比，省心、放心的精装品质，以及项目配备的高端配套，区内优越的山水环境，距市区便利的交通等综合优势，让时下愈发理性的

购房者在多方权衡之后，作出了正确的选择。

买房子，购房者首先考虑的恐怕就是价格。恒大山水城的超高性价比已无须赘言，而在此基础之上再送市值1500元/m²的精装，划算看得见，更是省去了装修的无尽麻烦。

单靠价格便宜，但如果随之生活不便利、环境不如意，那这样的房子也未必能赢得购房者。山水城的成功就在于，它不止买得起，还为业主创造了好生活。

一方面，项目坐拥九龙湖的山水大境和城市罕有的天然温泉配套，这样的自然环境中，回家就犹如度假；另一方面，项目内约5200m²会所、2万m²欧式园林，以及规划的商业配套，让业主生活便利无忧。项目距市中心的车程距离，又完全在可控时间之内。

正如一位老业主所说：“每天多花点时间在路上，就可以几十万元买套恒大品牌的精装房，省下钱再去买辆车——梦想中的有车有房生活，现在可以提前数年一步到位，我为什么不选择这里呢？”

余三军